

24 декабря 1931 г.

Знамя

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС и ГСПС.

Организационно-хозяйственное укрепление колхозов — в центр внимания отчетно-перевыборной кампании парторганов

Отчетно-перевыборная кампания охватила все сельские партийные ячейки.

Первые данные о ходе перевыборов говорят за наличие огромной активности, которую проявляют сельские коммунисты и беспартийная колхозная масса.

Низовая партийная организация активно разбирает вопрос об искри влиятельных классовых линий в работе бюро райкома по вопросам совхозно-колхозного строительства.

На кустовых собраниях и на ячейках работа бюро признана не удовлетворительной.

Перевыборная кампания, проверяя боееспособность каждого коммуниста, выявляет все гнилые, что еще под прикрытием разных обстоятельств держится в партии.

Помещающий материал об оппортунистической линии Александровской ячейки является лишним подтверждением наличия гнилых мест в отдельных звеньях сельской партийной организации, ТЕМ БОЛЬШЕ БДИТЕЛЬНОСТИ, КЛАССОВОГО ЧУТЬЯ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРОЯВЛЕНО ПРИ ПРОВЕРКЕ СОСТОЯНИЯ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ НА МЕСТАХ.

Поднимающаяся активность членов и кандидатов партии и беспартийной колхозной массы должна быть максимально использована и мобилизована на борьбу за очередные хозяйственно-политические задачи.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ МЕСТО В ПЕРЕВЫБОРАХ СЕЛЬСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДОЛЖЕН ЗАНЯТЬ ВОПРОС ОБ ОРГАНИЗАЦИОННО-ХОЗЯЙСТВЕННОМ УКРЕПЛЕНИИ КОЛХОЗОВ НА ОСНОВЕ в УКАЗАНИИ Т. СТАЛИНА, НА ОСНОВЕ ШИРОКОЙ МАССОВОЙ РАБОТЫ ВООРУЖЕННЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ОШИБОК, КОТОРЫЕ БЫЛИ ДОПУЩЕНЫ В РУКОВОДСТВЕ КОЛХОЗНО-СОВХОЗНЫМ ДВИЖЕНИЕМ В РАЙОНЕ.

В ходе перевыборов деревенской организации недостаточно развернута работа по росту партийной организации. Этот недостаток должен быть немедленно устранен.

КРЕПЧЕ УДАР ПО ОППОРТУНИЗМУ

Секретарь Александровской ячейки заявил, что он не ручается за успешное проведение полевой кампания, так как по его мнению клем взяли уже весь и т. п.

Это хвостистое оппортунистическое настроение передалось и остальной части ячейки.

Александровская ячейка, вместо того, чтобы добиться организации масс вокруг очередных задач, занялась перепадами кулацких настроений. Вместо того, чтобы по-большевистски взяться за подготовку к севу, она плетется в хвосте и заранее предвещает срыв полевой кампании.

Ячейка, вместо того, чтобы разбить кулацкие настроения, вскрыть корни, откуда исходит подобного рода агитация, сама подпала под их влияние.

Бюро районного комитета необходимо заявить Александровской ячейке и ее настроенным и сделать соответствующие выводы по отношению тех, кто способствует кулаку, подпадая под его влияние. Ш.

СОВЕЩАНИЕ О СТАЛИНСКОЙ ЭСТАФЕТЕ.

Сегодня, в 1 час. дня, в ГК ВКП(б) Комната № 10 созывается совещание по вопросам сталинской эстафеты.

На совещании должны явиться: от районцентра — Бушмагин, от кино — Барсуков, гортратра — Чепурной, горно — Шамахов, ГСПС — Новалев и Панов, ГС — Штиллерман, Артемов, СПШ — Атаманов Раевский, заведующие вечерними СПШ «Металлиста» и Томска 2, зав. культпропом ГК ВЛКСМ, детбюро Мокроусова, Горздав — Жудро. Явка обязательна без опозданий.



Встречный красный обоз колхоза имени Сталина Курского района привез зерно на сыпучник. Обоз доставил 300 центнеров ржи и 900 центнеров овса.

Сводка о ходе хлебозаготовок по сельсоветам на 20 декабря

Сельсовет	Процент выполнения годового плана
1. Аксеновский	129
2. Межевиновский	118
3. Кижиринский	108
4. Лисицкинский	106
5. Дуинский	106
6. Горшковский	105
7. Позарский	103
8. Писаревский	102
9. Семилужинский	102
10. Васильевский	102
11. Астраханцевский	101
12. Корниловский	101
13. Орловский	100
14. Зорькацкий	99
15. Наумовский	99
16. Лучановский	97
17. Батуринский	94
18. Духреченский	91
19. Варюхинский	90
20. Безоборовский	90
21. Коларовский	91
22. Колбинский	90
23. Нелюбинский	90
24. Сухреченский	90
25. Конинский	89
26. Ушерский	89
27. Сухаревский	88
28. Ольговский	83
29. Ярекий	88
30. Рыбаловский	87
31. Кузовлевский	86
32. Милоновский	86
33. Нагорно-Иштанский	85
34. Аркашевский	85
35. Смокотинский	84
36. Халдеевский	83
37. Александровский	82
38. Виленский	81
39. Троицкий	80
40. Коломенский	80
41. Петуховский	79
42. Ольго-Салежский	79
43. Борковский	77
44. Калтайский	75
45. Петропавловский	75
46. Брякинский	74
47. Песовинский	71
48. Березинский	70
49. Головинский	70
50. Протопоповский	69
51. Киреевский	64
52. Чернышевский	57
53. Ново-Михайловский	50
54. Березовский	45
55. Верх-Сеченовский	45
56. Усть-Сосновский	42
57. Эуштинский	32

ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ФАБРИКИ «СИБИРЬ» И ГРУЗЧИКОВ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РАЗВЕРНУЛИ КАМПАНИЮ ПЕРЕВЫБОРОВ

СТОПРОЦЕНТНОЕ ПОСЕЩЕНИЕ СОБРАНИЙ, МОБИЛИЗАЦИЯ БЕСПАРТИЙНОЙ МАССЫ, РОСТ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ — РЕЗУЛЬТАТ ШИРОКОЙ МАССОВОЙ РАБОТЫ

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВЫХ

Массовая работа в связи с перевыборами партийных ячеек развернулась крайне медленно. По отдельным ячейкам она еще не началась.

В ячейке лесозавода партбюро было проведено 14 декабря. Избранная самопроверочная комиссия приступила к работе только 21 декабря. На производстве созданы три партгруппы. На этом дело и кончилось. Таким образом, беспартийная масса остается не организованной вокруг вопросов перевыборов. Стенгазета также молчит.

Ячейка фки «Профинтерн». Организованные партгруппы к работе приступили только 17 декабря.

Головная самопроверочная комиссия до сих пор к работе не приступила. Рабочие в самопроверку не привлечены. Самопроверочные группы работают замкнуто, занимаются больше вопросами пересмотра протоколов. Производственные вопросы вышлись из поля зрения. Вопросы роста партийной организации также не получили соответствующего освещения. Стенгазета не сказала о перевыборах ни звука. Бюро ячейки к все му этому относится равнодушно, и самопроверку совершенно не руководит.

Иначе обстоит дело в других ячейках.

Ячейка грузчиков. Самопроверочная работа комиссией развернута. Работает пять бригад. Охвачены все смены, включая и ночные. В бригадах работу ведут выделенные коммунисты. В связи с перевыборами было проведено совещание на котором присутствовало 40 человек беспартийных ударников. Во время хода самопроверочной работы принято в партию 5 человек.

Ячейка фабрики «Сибирь». Комиссия развернула работу. В работу втянута беспартийная масса. Во время хода самопроверки принято в партию 4 чел. и переведено на кандидатов в члены 2 человека. Собрания ячеек проходят при стопроцентном участии коммунистов. На собраниях присутствуют бес-

Финплан третьего квартала, по данным Горфо, недовыполнен по Томску на 450 тысяч руб. Причина прорыва — слабое привлечение вкладов в сберкассы и недостаточное продвижение займа «Третий, решающий».

На 15 декабря квартальный план по привлечению вкладов центральной сберкассой выполнен только на 20 проц. На сегодня точно неизвестно, на какую сумму остается распространить займа. Горфо считает, что на 200 тысяч, а центральная сберкасса доказывает, что только на 100 тысяч. Это говорит о том, что Горфо, Грбэбанк, сберкассы, Горпрофсоюз и др. организации Томска в ударный квартал третьего, решающего года пятилетки не сумели удержать подлиннее большевистские темпы и откровеннейшей работе по мобилизации средств Комсода и фазвазметкомы не сумели возглавить эту работу.

Стройтехникум, например удержал со студентов по подписке на заем 2156 руб., задерживает их перечисление в сберкассы. Контролер сберкассы при стройтехникуме Степанова не ведет работы по привлечению вкладов.

В контроле Союзхлеба при зарплата в 9 тыс. руб., подписка на заем проведена только на 4 тыс. Сберкасса при коллективе Сибиряка дает систематический отлив.

Центральная сберкасса до сих пор не передает опыт лучших сберкасс худшим. Не было попыток организовать кооперативные сбертельные кассы. Борьба с казенщиной и бюрократизмом в сберкассе не развернута. Фронт мобилизации средств должен быть выравнен.

По коллективному страхованию, вместо 4 тысяч, собрано 850 руб.

25 приписных касо города в 4 квартале по краткосрочному страхованию должны были собрать 4000 руб. Цифра эта вполне реальная и легко выполнимая. Однако на 15 декабря кассами собрано только 850 руб.

Объясняется такой низкий процент выполнения тем, что контролеры многих сберкасс безответственны относятся к работе. Например контролер сберкассы № 103 (при по чте) ничего не сделала ни по одному виду страхования, хотя и имела все возможности к этому.

То же самое можно сказать про контролеров: Матушкину, Домашеву, Феофанову, Помелова, Баранову, Пылова, Донникова, Протасова.

Не действует на этих «контролеров» и хорошие примеры, каких в Томске много. Пример — сберкасса 116, где контролер Щегольков сумел заключить 110 договоров и собрать на 552 руб. взносов кассы 111, 110, 133 и др. контролеры которых также не сидели за окошком кассы, добились хороших результатов проведением живой работы в цехах, у стаяков, тесно увязывая ее со стенгазетой, вспо-

те приступили только 17 декабря. Головная самопроверочная комиссия до сих пор к работе не приступила. Рабочие в самопроверку не привлечены. Самопроверочные группы работают замкнуто, занимаются больше вопросами пересмотра протоколов. Производственные вопросы вышлись из поля зрения. Вопросы роста партийной организации также не получили соответствующего освещения. Стенгазета не сказала о перевыборах ни звука. Бюро ячейки к все му этому относится равнодушно, и самопроверку совершенно не руководит.

Иначе обстоит дело в других ячейках.

Ячейка грузчиков. Самопроверочная работа комиссией развернута. Работает пять бригад. Охвачены все смены, включая и ночные. В бригадах работу ведут выделенные коммунисты. В связи с перевыборами было проведено совещание на котором присутствовало 40 человек беспартийных ударников. Во время хода самопроверочной работы принято в партию 5 человек.

Ячейка фабрики «Сибирь». Комиссия развернула работу. В работу втянута беспартийная масса. Во время хода самопроверки принято в партию 4 чел. и переведено на кандидатов в члены 2 человека. Собрания ячеек проходят при стопроцентном участии коммунистов. На собраниях присутствуют бес-

БЕЗ МЕРЫ И УЧЕТА

ПОД СУД ЗА РАСХИЩЕНИЕ ТОПЛИВА В РЫБТРЕСТЕ.

Волюнтаризм, безобразия, полное игнорирование всех распоряжений по экономии топлива обнаружено в Рыбтресте. Здесь ни о какой экономии не задумывались. Когда захотел Савинцев услышать об экономии топлива, то он подвел истопника к поденнице дров и сказал ему:

— Вот жги эту полешницу, а когда сожжешь, скажи мне, я подчитаю.

Что собирается подсчитать Савинцев — неизвестно. На заседании тройки по борьбе за экономию топлива Савинцев сам признал, что он вообще экономией топлива не занимался и никакие нормы для топок не знает. Жгли сколько было нужно и жгли как котлы. О рациональной топке печей о правильном и полном использовании топлива даже и не разговаривали.

Интересная подробность выяснилась и с заготовкой дров. Оказывается, Рыбтрест дрова получил в порядке «самозаготовок» — он попросту скупал их у крестьян и платил за них денгами, мукой, и табаком. За кубическую сажень дров (Рыбтрест кубометров не признает) платил деньги, плюс к этому 20 килограмм пшеничной муки и 150 гр. махорки. Дров заготавливали больше, чем нужно для производства. Поэтому решили часть их разделить между собой. Дележ происходил не по количеству топок, а по чинам — кто занимает высшую должность и получает большую ставку, тот получает больше и дров.

— Это мы сделали для того, чтобы избежать уравниловки, говорит завхоз Савинцев.

Тройка признала в Рыбтресте хищническое, преступное отношение к топливу. Дело передано прокуратуре для расследования и привлечения виновных к уголовной ответственности.

эуа обеденные-перерывы и индивидуальную обработку. Для того, чтобы ликвидировать прорыв в индивидуальном страховании центральной сберкассе необходимо немедленно организовать передачу опыта работы лучшим сберкассам и худшим, создать тесный контакт сберкасс с ФЭИМ, комсомода и общественными инструкторами, стеной печатью, ударниками и комсомольской массой. Л. Я.

партийные рабочие. Таким образом, партийная организация фки «Сибирь» правильно поставила работу и сумела вокруг поднимавшихся вопросов организовать массу. Шахтеров.

Перевыборная кампания поднимает активность низовой сельской парторганизации

Вопрос о перевыборах партийных ячеек томского сельрайкомом, 4 декабря был поставлен на совещании секретарей ячеек. Кроме того, он был проработан на заседании бюро РК. В результате была введено организация 10 кустов, в которых районный комитет должен провести отчетные доклады.

С 12 по 14 декабря по всем сельским ячейкам были проведены совещания с постановкой вопроса об ошибках, допущенных районными комитетами. Во всех ячейках избраны комиссии которые приступили к работе.

16 декабря проведены кустовые собрания. В восьми кустах были поставлены отчетные доклады райкома и в двух кустах — отчет о деятельности районной комиссии. Кустовые собрания показали большую активность со стороны членов партии особенно по вопросу о допущенных ошибках бюро районного комитета. На всех кустовых собраниях были приняты резолюции, а в некоторых работа районного комитета была признана неудовлетворительной. Собрания осудили те ошибки, которые были допущены бюро районного комитета в деле колхозного движения.

К 25-му по плану намечено проведение перевыборов партийных ячеек. Для проведения перевыборов на места выехал актив районного комитета.

Районная партийная конференция намечена к проведению с 7 по 10-е января. 10-ая конференция поднимает на открытии томской городской партийной конференции, с тем, чтобы заслушать отчетный доклад Крайкома.

Повестка для районной партийной конференции намечается следующая:

1. Отчет районного комитета и ревизионной комиссии.
2. О перестройке низовой партийной работы.
3. Хозяйственное укрепление колхозов и подготовка к третьему большевистскому севу.
4. Выборы.

МАХОРОЧНАЯ В ХВОСТЕ

ПЛАН ПОПРЕЖНЕМУ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Махорочная фабрика в сталинскую эстафету не включилась. Неудачный прорыв в выполнении производственного плана на махорочной не ликвидирован, и марк в ликвидации не принимается.

Письмо котельщиков завода «Металлист» обсуждалось на лесозаводе и на госмельницах, но не нашло отклика на махорочной. Прорыв с каждым днем углубляется.

10 декабря в крошечном цехе вместо трех станков работало только два. Плановое задание двух смен было 9784 килограмм фактически же выработано только 5274, или 59 проц. к плану.

Набивной цех работал на одном станке вместо двух. Задание выполнено на 84 проц. Станки простаивают из-за частых поломок и других неисправностей.

На ручной набивке вместо нормы в 80 ящиков дано только 24, или 80 проц. плана.

До конца третьего, решающего года пятилетия остается немного дней. Махорочная до того бы ей стало должна за это время ликвидировать свой прорыв. Для этого ей нужно в корне перестроить свою работу и включиться в сталинскую эстафету.

ПРОТИВ РАЗОРУЖЕНИЯ

Французская печать оттачивает оружие подготовки войны

«ФРАНЦИЯ НЕ ПОЙДЕТ НИ НА КАКИЕ УСТУПКИ»

ПАРИЖ. По мере приближения ко времени созыва конференции по разоружению французская печать усиливает кампанию против разоружения.

Орган французского генштаба «Франс Милитер» настаивает на следующей тактике на конференции по разоружению: если Германия потребует равенства вооружений следует предложить ей подвергнуться обследованию для выявления условия версальского договора в части разоружения. Так как, по мнению газеты, это выполнение стоит под сомнением, Германия это предложение отклонит.

«Франция — пишет «Франс Милитер» — опираясь на своих союзников также не пойдет ни на какие уступки. Потребуется чудо, чтобы эта конференция к чему-либо привела».

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ РЕЧЬ ЛАВАЛЯ

ПАРИЖ. На банкете по поводу юбилей политической деятельности министра воздухоплавания выступил с политической речью французский премьер-министр Лаваль. Лаваль подчеркнул, что на предстоящей конференции правительства Франции согласны обсудить «безусловные» части репарационных платежей «лишь в рамках плана Юнга».

Остановившись на вопросе об «ограничении вооружений» Лаваль заявил, что на предстоящей конференции по разоружению «мы не по-прежнему опасны безопасностью нашей страны тем, что неблагоприятно согласован принятие той же формулы надежды».

«ЗАЕМ Контрреволюции И войны»

ПАРИЖ. «Юманите» пишет по поводу приезда Юанг-Сяо-короля Александра в Париж, что король добивается получения нового займа. Газета призывает трудящихся протестовать против займа контрреволюции и войны, предоставляемого французским империализмом для подавления народных масс Югославия, для подготовки войны против СССР».

ИЗ МИРА РАЗРУХИ — В СТРАНУ СОЦИАЛИЗМА

Буржуазный журналист о своей поездке по СССР

НЬЮ-Йорк. Известный американский журналист Кроссбейкер (? Ред.) обехавший недавно всю Европу опубликовал в еженедельнике «Нью Уэпблик» впечатления по СССР.

«Переход из Германии в СССР — пишет он является совершенно неслыхательным переживанием. Германия, как она есть сегодня, представляет страну, в которой господствует папизм. В стране имеется уже пять миллионов безработных и число их к зиме начнет увеличиваться. Перспективы промышленности мрачны до бездн. Советский Союз в противоположность этому представляет собою страну надежды».

Это поражает почти с силой по ослепляющего удара, как только вы пересекаете границу. Вы видите всеобщую уверенность в том, что худшее осталось позади, будущее будет все лучше и лучше».

На каждом шагу встречаются свидетельства того, что наступило заметное (отнюдь не сезонного характера) улучшение. Всегда дарит уверенность, что это только начало».

По вопросу об успехе пятилетки автор пишет: «Не может быть более неправильного вопроса чем этот вопрос: удастся или не удастся пятилетка. В некоторой части пятилетний план уже выполнен, в других — цель будет вероятно достигнута в конце 1932 года».

ВОЙСКА В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

Силы оккупантов стягиваются к Цзиньчжоу

НАНКИН КРИЧИТ ОГЛОХШЕЙ ЛИГЕ НАЦИЙ

ШАНХАЙ. Два дня тому назад цзиньчжоуским властям был предложен ультиматум с требованием эвакуировать войска из района Цзиньчжоу к западу от Тяньцзиня в двухнедельный срок. То перь начинается трехдневная подготовка военной кампании «для очистки от бандитов», фактически означавшей подготовку к захвату Цзиньчжоу. Оккупация Цзиньчжоу ожидается 25 декабря.

Согласно сообщениям из военных сил японских, предварительная военная подготовка закончена, войска находятся в боевой готовности на всех стратегических пунктах. В различных местах начались операции «небольшого масштаба». В боях принимали участие артиллерия, пехота и бомбовозы. Действующие части постепенно стягиваются к Цзиньчжоу

Накануне правительство срочно телеграфировало Лиге Наций, обращая ее внимание на серьезность положения, указывая, что японцы намерены начать наступление против китайского мандженского правительства. Накануне при ительстве официально сообщало Лиге Наций, что китайские войска будут оказывать сопротивление японскому наступлению

Едет «Первый Манчжурский Генерал-Губернатор»

ТОКИО. Времени в предстоящем кабинете Валадуки Минами выехал в Манчжурию. Газета «Асахи» подчеркивает важность поезда Ли Минами и напоминает, что Минами будет назначен первым манчжурским генерал-губернатором.

ПРЕДМЕТ ВСЕОБЩЕГО ПРЕЗРЕНИЯ И НЕНАВИСТИ

Сун-Цзин-Лин о контрреволюционном гоминдане

ШАНХАЙ. Сун-Цзин-Лин (адвокат Сун-Ит-Сена, основателя Гомин дана) опубликовала декларацию в которой заявляет, что Гоминдан, как политическая сила, перестал существовать. Революция замедлена в подполье, верные и честные революционеры систематически подвергаются пыткам и казням.

Касаясь непрерывных политических интриг, Сун-Цзин-Лин заявила, что ничего удивительного в том, что Гоминдан окончательно дискредитирован и является предметом презрения и ненависти всей нации.

Кантон и Нанкин в течение трех месяцев занимались интригами вокруг объединенной конференции, на которой основные разногласия сводились к разделу добычи. Ни одного слова не было сказано по поводу усакающей интриги и тузды крестьян и рабочих.

Только партия, организованная на основе рабоче-крестьянской солидарности может создать фундамент социализма, может сломить силу милитаризма, разбить цепи империализма.

Касаясь студенческих демонстраций, Сун-Цзин-Лин говорит, что по призыву империалистических классов «объединенное» правительство пыталось подавить патристическое движение, посыл в ход солдат и бандитов, которые избивали прикладами студентов и гибли их как свот. Такая жестокость предпринимается в то время, когда империалистическая армия приближается к Цзиньчжоу.

Очень хорошо известно что «объединенное» правительство состоит из японских, французских, английских и американских агентов. Только революция, созданная массами и поддерживаемая ими может сломить силу милитаризма, политиков — империалистов и действительна построить социализм. Несмотря на террор реакционных сил массы будут энергично работать и победо шествовать к цели выдвинутой революцией».

НЕРАЗБЕРИХА, БЕСПЛАНОВЫЕ И СПОРТУНИСТИЧЕСКИЕ САМОТЕК В СОСТАВЛЕНИИ ЗАЯВОК ДЕЗОРГАНИЗУЮТ Ж.-Д. СТРОИТЕЛЬСТВО

С датей материальных заявок на Томской железной дороге в текущем году. Вальки начали «стрять» с июля прошлого года и прождали эту работу до июля текущего года, когда программы промышленные уже были заполнены и ждали что либо приобрести или получить по плану было совершенно невозможно.

Возьмем несколько примеров. Заявки на кирпич уменьшались и увеличивались 14 раз. На цемент, известь, алебастр, паклю, лесоматериалы заявки менялись в ту или иную сторону от 6 до 12 раз. Заявки на подзащитный кабель изменились 7 раз, на извляторы 4 раза. Заявки на водопроводные трубы изменились как в количестве, так и по размерам в течение всего времени, начиная с прошлого года и до половины текущего года, до того, что сам составитель во многих случаях затруднился определить количество и размеры, которые он указал по заявке.

Самой собой, такая чехарда и неразбериха совершенно устраняют возможность планового снабжения, составление плана перевозок, в результате чего отсутствует план материального снабжения, возможность оформления заказов и договоров. Как результат такого безобразия, заказываются отсутствующие материалы, и в то же время не заготавливаются необходимые для производства материалы. Например, заявлено 50 тонн казбита, которые за первое полугодие не расходовались. Подшипников заявлено 20000, а уже в июле заявлено 15000. Этим примерам можно привести сотни.

На основании восстановления НКПС и НК РКН, ХМО, совместно с потребителями, в августе выбран план работ по составлению заявок. Однако, в начале сентября распоряжением дирекции этот план

Практикой ряда лет доказано совершенно неоправданное отвлечение транспорта к составлению заявок на материалы и предметы оборудования.

Исключительная по размерам неразбериха и чехарда по составлению материальных заявок произ-

Нет групп стандартизации

Задача каждого ИТР организованно бороться за качество.

Вопросы улучшения качества продукции до сих пор не стали в центре внимания как хозяйственников, так и профсоюз. Социалистическое соревнование и ударничество в деле улучшения качества продукции почти не использованы. Нередко мобилизация общественно го мнения проводится вокруг количества в полнейшем отрыве от качества.

Такой отрыв качества от количества является грубейшей политическо кой ошибкой, т. е., производя значительное количество промышленных изделий с пониженным качеством и этим уменьшая их сроки работы, не только не издается мущающийся в час дефицит этих изделий, а наоборот, увеличивается.

17-18 декабря проходила первая борная конференция ИТР, на которой был заслушан отчетный доклад бюро ГорОМБИТА. Ни докладчик, ни выступавшие в прениях ни одним словом не обмолвились о качестве продукции, о роли и значении стандартизации в деле улучшения качества. Это в достаточной степени говорит за то, что ГорОМБИТ, а также и члены ИТР, несмотря на директивы партии и правительства, до сего времени не повернулись лицом к качеству, не возглавили борьбы за повышение качества, за внедрение стандартов в рабочие массы, доведение их до рабочего.

Ухудшение качества продукции снижает заработную плату, снижает количественные достижения промышленности, ударяет по общественно го производства и приводит к национальной трагедии, создавая огромные потери в народном хозяйстве.

Директивы партии и правительства на о снижении процента брака и повышении качества продукции в жизнь не проводятся и местами явно искажаются координатами, снижая ющими самостоятельность за счет ухудшения качества.

Органы внутризаводского технического контроля и группы стандартизации, призванные бороться за улучшение качества, находятся в загоде, а на отдельных предприятиях вовсе не организованы. На томских предприятиях группа стандартизации организована только на одной мажоритарной фабрике и то формально, т. е. группа состоит из малограмотных рабочих. Администрация не позаботилась даже ввести в группу человека с техническим образованием.

Новый состав ГорОМБИТА должен построить свою работу по-новому и руководить работой ИТС на инвентарным методом, а подлинным живым участием в общей работе и примерах должен показывать образцы работы, Петурчук.

Получить задание на материалы не в почте на Томской

ходила на Томской дороге в текущем году. Вальки начали «стрять» с июля прошлого года и прождали эту работу до июля текущего года, когда программы промышленные уже были заполнены и ждали что либо приобрести или получить по плану было совершенно невозможно.

Возьмем несколько примеров. Заявки на кирпич уменьшались и увеличивались 14 раз. На цемент, известь, алебастр, паклю, лесоматериалы заявки менялись в ту или иную сторону от 6 до 12 раз. Заявки на подзащитный кабель изменились 7 раз, на извляторы 4 раза. Заявки на водопроводные трубы изменились как в количестве, так и по размерам в течение всего времени, начиная с прошлого года и до половины текущего года, до того, что сам составитель во многих случаях затруднился определить количество и размеры, которые он указал по заявке.

Самой собой, такая чехарда и неразбериха совершенно устраняют возможность планового снабжения, составление плана перевозок, в результате чего отсутствует план материального снабжения, возможность оформления заказов и договоров. Как результат такого безобразия, заказываются отсутствующие материалы, и в то же время не заготавливаются необходимые для производства материалы. Например, заявлено 50 тонн казбита, которые за первое полугодие не расходовались. Подшипников заявлено 20000, а уже в июле заявлено 15000. Этим примерам можно привести сотни.

На основании восстановления НКПС и НК РКН, ХМО, совместно с потребителями, в августе выбран план работ по составлению заявок. Однако, в начале сентября распоряжением дирекции этот план

Общественная приемка обедов в столовой Томска 2

Общественная приемка обеда в рабочей столовой на Томске 2 19 декабря отметила целый ряд недостатков в качестве приготовляемых обедов. Первым блюдом рабочим совершенно недовольны: овощей в нем, кроме свеклы, нет, да и та на крошечные промазанные кусками. Второе блюдо хорошо приготовлено (пропорции), но порция его не удовлетворяет рабочего. Третьего нет совсем.

ПОВАРА ОБЯЗАНЫ БРАКОВАТЬ ПЛОХИЕ ПРОДУКТЫ ОНИ ОТВЕЧАЮТ ЗА ХОРОШИЙ ОБЕД

Дневная раскладка продуктов недостаточна, особенно мало овощей. Повар объясняет плохое качество обеда недостатком продуктов. Центральный склад ТомГПО плохо снабжает столовую. Намекает целый ряд случаев, когда обеда готовались из совершенно непригодных для пищи продуктов: тухлая соевина, испорченное растительное масло, густой песок, грязный и т. д.

«Что нам дают, то мы и готовим», — говорит повар. «А браковать вы пробовали?» — спрашивает бригада. «Но чем же мы тогда кормить рабочих будем?» — удивленно восклицает повар с возмущением.

Рабочие же говорят, что лучше съедем не готовый обед, чем сделать его отвратительным. Прямые гнильцы, негодные продукты не должны быть в столовой.

Калорийность обедов снижаем за декабрь месяц не учитывали. В столовой много чаду, кофты, так как нет вентиляции. Больше зло столовой — промазные отходы и толкучка, получающаяся вследствие того, что рабочие не соблюдают установленный по часам часов обеда.

Все эти недостатки нужно искоренить в ближайшее время. Рабочие постановили: установить свой повседневный контроль над работой столовой. Инициативу и руководство по этому делу взяли на себя стеногафета «Стальной путь».

Повару собрание предлагает не готовить обеды из плохих продуктов. Столовая комиссия всегда должна присутствовать при закладке и развесе.

Бригада «Красного Знамени»: Натюнский, Зайская.

Получить задание на материалы не в почте на Томской

аннулирован, и предложено всем отделам, не ожидая получения сведений от районов, составлять заявки самостоятельно в отделах.

Вот с этого то и началась «чехарда» во всех отделах и особенно в ХМО. Дни и ночи в течение 2 с половиной месяцев свертывали эти заявки и, когда подытожили, то количество материалов, потребных на строительство 32 года, пришло всех в ужас. Например, на привозку кирпича, камня, пеклу, лесоматериалов внутри Томской дороги потребовалось более 8000 вагонов, или ежедневно в течение года по 8 поездов. В декабре же обнаружена «маленькая» неточность в размерах контрольных цифр. Составляли материальные заявки на 190.000.000 руб., а в действительности нужно было всего лишь на 50 с небольшим миллионов. Работники дирекции затратили месяцы ночной и дневной работы, ими испаяны горы бумаг и бланков, но, возможно, все это преддано забвению.

Действительность на сегодняшний день такова. Заявки на материалы уже отработываются, с строительный отдел даже не знает, когда их закончат. Полученные в ХМО заявки в качестве примера отправления представляют тугоую копию со всеми перечисленными дефисами прошлых годов заявок. Расчеты и объяснительные записки в большинстве отсутствуют, и добиться их получения — огромная трудность. Вопросы же экономики материалов, замены дефицитных менее дефицитными, перелазания материалов местного изготовления, применение рационализаторских мероприятий в анализе не об наружились.

Необходимо немедленно это дело большого значения для строительства будущего года взять вместе с общественностью и ИТР в общности под особый контроль и поставить отделы дирекции в кратчайший срок положить конец безобразиям.

Александров.

ТОМСКАЯ СРЫВАЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО КРАЯ

Безоговорочно Выплатить Приказ Замнаркома.

Новосибирск. 22 (Сиброст) Замнаркомут Кишики установил усиленную подачу Кузбассоу порожняка под погрузку угля в колли честве 1354 вагонов, леса 105 вагонов в сутки. Для проведения отгрузки на месте кавальдерированы от ветработники Кузбассугля.

Иркутский цементный завод дол жен получать порожняк ежедневно в количестве 27 вагонов. Однако, норма подачи вагонов Томской Дорогой резко снижена. На 17 декабря, например, подано только 4 вагона. Вследствие этого, на складах завода скопилось 300 вагонов цемента, 3000 вагонов клинкера стоимостью 500 тысяч рублей. На за неподачи вагонов и отсутствии складов завод вынужден оставаться развалом. В то время, как строй ки края, в том числе и Кузбассе, остро нуждаются в цемента, на Иркутском заводе сотни вагонов цемента лежат без движения.

ЗА 15 МИНУТ.

Ст. Нижнеудинск. (От наш корр.) Старший диспетчер 3 района ст. Нижнеудинск систематически отказывает в выдаче сведений о подходе и состоянии широчайших административных дел, хотя такие справки обязан давать согласно специальному приказу по дороге.

В результате выдана паровозов под поезда происходит несвоевременно. Например 11 декабря под поезд № 402 паровоз стал подходить лишь за 15 минут до прихода поезда.

Дирекция Томской дороги необходимо срочно прекратить это безобразие Уголь.



НЕДОСТАТОК МАТЕРИАЛОВ И ПЕРЕБОРКИ СНИЖАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Письмо в редакцию от бригады Щетинина. В газете «Красное Знамя» № 282 от 22 декабря помещена заметка, в которой говорится, что бригада плотников Щетинина снизила свою производительность труда с 160 проц. до 104.

НЕ ЗАБЫВАТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ.

Кладка стен литейного цеха есть не только по качеству. Поднимая производительность труда нельзя забывать и о качестве работы. А за эту сторону дела вниманья обещано мало.

Инструктор по кладке т. Белов признает, что кладка совсем плохая и необходима скорейшая заплата жутурка, чтобы сгладить все промахи.

Ученики - строители, работающие на кладке стен литейного цеха добились в своих рядах твердой дружной дисциплины. Нет даже товарищеской солидарности и желания помочь друг другу.

Вот такая ситуация. Первая смена кураторов проработала свое время и уходя забрала весь инструмент. Часть его была унесена домой. Вторя смена потеряла много времени на розыски инструмента.

ГДЕ КОЛХОЗНЫЕ ОВОЩИ?

ПОРА ВЫПОЛНИТЬ ДИРЕКТИВУ ПАРТИИ О КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОЙ ТОРГОВЛЕ

В Томске кампания заготовки овощей имеет громадный провал. Начало ее проведения было далеко не удачным, даже наоборот, контролера «Плодоовощи» (основная овощевыделывающая организация) имел два явных вредительских тенденции.

Сейчас, когда правление «Плодоовощи» обновлено, виновники срыва овощевыготовки (Крыжовых) привлечены к ответственности, заготов на овощевыделывающих участках.

Правление «Плодоовощи» принимает меры к выполнению плана овощевыготовки. В районы посланы специальные уполномоченные.

Так как «Плодоовощи» план заготовки на выполнила, то ЦРК, Ажурт и АСОП остались теперь без овощей. Оголовья испытывают большой голод по овощам.

Создавшееся тяжелое положение с овощами необходимо как можно скорее разрешить. «Плодоовощи» должна взять еще более ударные темпы заготовок.

С. П-ров и В. Д-ва

ПРИВЛЕЧЬ К СУДУ ВРЕДИТЕЛЕЙ.

В столовую № 4 ЗСК (Студгородок) на днях привезли новую механизированную мясорубку. Но администрация халатно отнеслась к установке этой машины, поставила на работу к ней повара-ученика, и в результате машина сломалась.

Есть еще очень яркий случай безответственного отношения к делу администрации. 21 декабря в помойную яму было выброшено 16 килограммов хорошего мяса.

Такое отношение к механическому оборудованию и к дефицитному продукту нельзя считать небрежностью. Налицо — прямая вредительство. Необходимо строгое расследование и привлечение виновных к суду.

С другой стороны, студенчеству нужно усилить контроль над столовой. В настоящее время этот контроль очень слаб, а в некоторые дни его не бывает и совсем.

Елизаров.

Зам. редактора Н. ТАРАБЬЖИН.

Всем ячеек ОСО и комполит-составу запаса РККА.

Томским Горсоветом Освоенкина в виде Дома Красной армии с 2-го сентября декабря проводятся стрелковые соревнования: индивидуальные для комполитсостава запаса и команды по 5 чел. для учебно-строевых единиц и ячеек ОСО.

Стрельба будет производиться в декабре месяце: 26, 28 и 30 и в январе 9, 13, 15, 19, 21, 23 и 27 числа, с 19 час.

Предварительная запись на соревнованиях производится в Горсовете ОСО с 9/12 до 16 час. у командира Т. Игнатовского, в день стрельбы в ДКА у дежурного члена стрелкового сектора.

Стрелковый сектор ГорОСО

Всем секретарям коллективов и ячеек ВЛКСМ

27 декабря, в 6 часов вечера назначается городское совещание организаторов по интернациональной работе.

Горком ВЛКСМ категорически настаивает выслать своих представителей к 6 ч. в Горком КСМ.

25 дек. 31 года созывается собрание коллегоров совместно с коллонтаком в помещении «Смичка», верх, комната № 1, в 7 ч. веч., с повесткой дня:

Учащиеся-корейцы, китайцы и кавказцы!

Коллектив рабочих и служащих 3-й гостипографии Сибполиграфтреста и издательства «Красное Знамя»

В. И. СМЕРНЯГИНА.

Гражданские похороны состоятся 25 декабря, в 2 ч. дня. Вынос тела из анатомического покая.

ЖЕНА И ДЕТИ

Руководит. кружков ленинизма. 24 дек., с 7-9 ч. веч., в портфолио кабинета состоится консультация по ленинизму.

МУРАВЛЯНСКОГО

Михаила Васильевича. Гражданские похороны 24 декабря, в 4 часа. Вынос тела из квартиры покойного Загорная ул., 4, кв. 4.

извещают родных и знакомых о смерти

Коллектив рабочих и служащих 3-й гостипографии Сибполиграфтреста и издательства «Красное Знамя»

В. И. СМЕРНЯГИНА.

Гражданские похороны состоятся 25 декабря, в 2 ч. дня. Вынос тела из анатомического покая.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Томского Городского Совета от 23 декабря 31 г. (по протоколу № 39)

В целях охраны хвойного молодняка, президиум Горсовета постановляет: 1) Воспретить на территории, подчиненной в административном отношении Томскому Городскому Совету, рубку, вывозку из леса и продажу молодых хвойных деревьев с декоративными и религиозными целями.

Зам. председателя Горсовета Мастеров

Секретарь Штиллерман

КИНО I (вечер)

лучший фильм советского производства. СТАРЕЦ ВАСИЛИЙ ГРЯЗНОВ

Начало в 7, 8, и 10 ч. Вход строго по сеансам.

Скоро германский фильм ЖЕНА СТАТС-СЕКРЕТАРЯ

КИНО 2 (вечер)

ДНЕМ ПРАЗДНИК св. ИОРГЕНА

Музык. иллюстрация — КОНЦЕРТНЫЙ АНСАМБЛЬ

Начало сеансов: днем в 3, 5, и 7 ч., вечером в 6, 8 и 9, 11 ч.

Вход строго по сеансам

Правление ЦРК

доводит до сведения всех учреждений и предприятий города Томска, что выдана заборных листов на январь организованному населению будет производиться с 23-го декабря по представлениям выданных списков в 2х экземплярах с выделением в особый список ИТР. Дети включаются до 12 лет.

Явно коллективов устанавливаются в порядке листов, 23 декабря 1931 года с № 1 по № 60 выключительно.

Table with 2 columns: Number (23-29) and Name (A, B, V, G, D, E, Z, I, K, L, M, N, P, S, T, U, F, X, C, Y, Sh, Zh, E, Yu, Ya).

Специальным или перешившим срок явки после 31 декабря 1931 г. квитанции выдаваться не будут.

Пред. правления ЦРК Советский Зам. заборным пунктом Ануфриев.

Сибирский Горный институт

Объявляет зимний набор студентов 1932 г. на следующие специальности:

- 1) на эксплуатационную (эксплуатация каменноугольных месторождений), 2) горно-электротехническую, 3) горно-химическую, 4) технику безопасности, 5) обогащение углей, 6) шахтостроительство, 7) маршеведерство, 8) тяжелое и легкое машиностроение.

Начало занятий 20 января 32 г. Дирекция

Всем ВУЗ'ам, ВТУЗ'ам, научным работникам, исследовательским институтам, техникумам и курсам при них

доводит до сведения, что заборный пункт ЗСК начнёт выдачу заборных листов на январь месяц с 23-го декабря 1931 г. по 1-е января 32 г.

Уполномоченным по выданию заборных листов необходимо прибыть на инструктивное совещание 24 декабря в 6 часов вечера в контору ЗСК (Семская, 25 пер.)

Просьба директорам проследить за окуривкой явок.

Правление ЗСК

Всем предприятиям и учреждениям.

В связи с предстоящей срочной разработкой должностных окладов на 1932-33 г. в порядке унификации заработной платы единиц, тридцатипятидневного аппарата предприятий и учреждений, на основании распоряжения Замсобротра и постановления НКГ СССР от 30.V.31 г. за № 21 (ИИ-1 № 1617) городской отдел труда предлагает всем предприятиям и учреждениям, обслуживаемых Томской городской инспекцией труда, представить последнюю в 3хдневный срок штатное расписание должностей и окладов действующих в настоящее время по управлению аппарату с подробным наименованием должностей, размер присвоенного ей оклада жалования по колдоговору или в порядке государственного и размера фактически выплачиваемого оклада жалования. В случае непредставления просимых сведений в установленный срок — явные будут привлечены к ответственности.

Зав. отделом труда Смолючковиков.

ТОМСКИЙ Мукомольно-Элеваторный учебный комбинат

объявляет прием заявлений на все курсы технологического, химико-товароведческого, промышленно-экономического, элеваторного отделения, выпускающие специалистов с квалификацией инженера.

Принимаются лица, удовлетворяющие условиям приема на ВУЗ'ы.

К записанию должны быть приложены документы об образовании, возрасте, здоровье, социальном положении и происхождении родителей и самого учащегося, анкетный лист фотоскопом. От поступающих на 2-й и старшие курсы требуется теоретическая подготовка за предыдущий срок, кроме того, производственный стаж не меньше одного года.

Начало занятий нового приема 20 января. Заявления с оплаченным ответом направлять по адресу: Томск, Макушинский пер., 5, Мук. Учебн. Комбинат. Срок подачи заявлений до 15 января.

ДИРЕКЦИЯ.

К сведению

господдержанных учреждений томского отделения ставит в известность, что ассигновочные выписанные в 1931 году за счет кредитов от 1931 года, а представленные в Госбанк после 31 декабря будут возвращаться без оплаты.

Томское отделение ГОСБАНКА.

Согласно постановления правления В/О «СОЮЗХЛЕБ»

от 16 октября 1931 г. № 297, Московский институт технологии зерна и муки (МИИТ) переведен в г. Томск и объединяется с 1-м Сибирским Мукомольно-Элеваторным комбинатом техникума и ФЭУ и последующим объединением с заводоуправлением мельницы № 8 и 9 с В/О «СОЮЗХЛЕБ» в Томский Мукомольно-Элеваторный учебный комбинат. С 1-го декабря 1931 г. последний объединяется В/ОЗ, техникума, ФЭУ, рабфак Злоучинский сектор.

Почтовый адрес: Томск, Макушинский пер., № 5, Мукомольно-Элеваторный комбинат. Телефонный адрес: Томск, Мук. институт. Текущий счет № 524, телеф. № 352.

„ЗА ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, ПРОВЕРКУ“

Двухнедельный руководящий журнал, орган ЦКК-РКК СССР, под ред. Ем. Ярославского

Журнал мобилизует внимание масс на проверку исполнения решений партии и правительства на улучшение работы всего государственного аппарата и особое внимание уделяет привлечению масс к управлению государством и борьбе с бюрократизмом.

Принем подписки на 1932 год производится всюду на почте. Подписная цена: на 12 мес. (24 №№) — 7 руб. — и на 6 мес. — 3 руб. — и на 3 мес. — 1 руб. 75 коп.

Адрес: Изд-во «ТЕХНИКА УПРАВЛЕНИЯ» Москва, Центр. Ильяина, Рыбинский пер., 2, пом. 28

26-го декабря в 10 часов утра

будет производиться ПРЕДВЯВЛЕНИЕ ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЕКТА ОРГАНИЗАЦИИ ТЕРРИТОРИИ ДЛЯ СОВХОЗА СВИНОВОДСТВА „ОВРАЖНЫЙ“.

Просьба всем заинтересованным старшим прибыть к установлению времени в деревню Николаевку, Косогорского с.-совета.

Прозвуд. работ томземпартия А. Миллер

ТОМСКИМ МЕДИЦИНСКИМ ТЕХНИКУМОМ

НА ГОДИЧНЫЕ АКУШЕРСКИЕ КУРСЫ.

От поступающих требуется общеобразовательная подготовка не выше семиклассной (изучения расширения НАРКОМЗ(РАБА)). Стой работ в лечебных учреждениях не требуется.

По окончании курсов будет проведена квалификация за среднее образование. Успешия приема смотри «Красное Знамя» № 280 от 19/12 31 г.

Директор Монсеянки

ТОМСКИЙ Мукомольно-Элеваторный учебный комбинат

объявляет прием: 1. На дневной рабфак — на все курсы. Принимаются лица согласно общим правилам приема НКПРоса.

2. На подготовительные курсы для подготовки осеннему приему (сентябрьскому) на основной курс техникума, принимаются рабочие, имеющие не менее двух лет производственного стажа. Стипендия приравнена к стипендии 1-го курса техникума. К записанию должны быть приложены документы об образовании, возрасте, социальном положении и происхождении, здоровье, выданный анкетный листок-анкетный листок при приеме. Заявления с оплаченным ответом направлять по адресу: г. Томск, Макушинский пер., № 5, Мук.-Элеват. Учебн. Комбинат. Срок подачи заявлений до 20 января.

ДИРЕКЦИЯ

ТОМСКИЙ Мукомольно-Элеваторный учебный комбинат

объявляет прием: 1. На дневной рабфак — на все курсы. Принимаются лица согласно общим правилам приема НКПРоса.

2. На подготовительные курсы для подготовки осеннему приему (сентябрьскому) на основной курс техникума, принимаются рабочие, имеющие не менее двух лет производственного стажа. Стипендия приравнена к стипендии 1-го курса техникума. К записанию должны быть приложены документы об образовании, возрасте, социальном положении и происхождении, здоровье, выданный анкетный листок-анкетный листок при приеме. Заявления с оплаченным ответом направлять по адресу: г. Томск, Макушинский пер., № 5, Мук.-Элеват. Учебн. Комбинат. Срок подачи заявлений до 20 января.

ДИРЕКЦИЯ

Утер. биолетель на имя Су хушная М. считать недействительным.

Утер. паспорт на имя П. М. Спиринной считать недействительным.

Утер. пенсион. книжка на имя Давыдовского И. В. считать недействительным.

Утер. биолетель на имя Ординара П. Я. считать недействительным.

Утер. биолетель на имя Су хушная М. считать недействительным.

Утер. паспорт на имя П. М. Спиринной считать недействительным.

Утер. пенсион. книжка на имя Давыдовского И. В. считать недействительным.

Утер. биолетель на имя Ординара П. Я. считать недействительным.

Утер. биолетель на имя Су хушная М. считать недействительным.

Утер. паспорт на имя П. М. Спиринной считать недействительным.

Утер. пенсион. книжка на имя Давыдовского И. В. считать недействительным.

Утер. биолетель на имя Ординара П. Я. считать недействительным.

Утер. биолетель на имя Су хушная М. считать недействительным.

Утер. паспорт на имя П. М. Спиринной считать недействительным.

Утер. пенсион. книжка на имя Давыдовского И. В. считать недействительным.

Утер. биолетель на имя Ординара П. Я. считать недействительным.

Прод. демск. туалы раз. 56

высок. кабл., детские ботинки на 5-6 л., кашоши ст. сине на 2-3 года и дет. вен. ступ. Невский, 18, кв. 2

Прод. стоек: кухон. инвент., эмалировка, детск. стул, умывальн., кровать оцинк. метал., шкаф гардероб. бум. оцинк. Красноярск, 90, кв. 1

Прод. пальто на кеитровом прод. меху, керукаев, протртинк, Батенковский пер., 10

Прод. фотоаппарат „Планит“. Гоголевская, 25-7

Прод. часы ст. дубов. сса моварник, вичка ж. с труб. и др. вещи Алтайская ул., 37, кв. 2

Прод. бочка дуб., самовар бочка 2х вкл., поворт. муж. пальт., чан для воды, дорож. больш. корзинки, Мухомольно-Элеваторный, 26, кв. 6

Прод. двухств. и. б., 12 л. Ф. Фрестеттга прод. Болотный пер., 4, кв. 2

Прод. фигармония заграничная 196 голосов, 14 регистров, умывальник, для врачей, кассинета (перезаключной), явки прост., плато чуж. прод. ул. К. Маркса, 8, кв. 2, от 3 до 7 ч

Прод. куплю готовальню. Предложение или адрес оставить лаборатории Дордрвава против нового гортвэтра

Прод. Одинокому преподавателю техникума наук на КОМНАТА. Плата по согласованию. Сообщить Фрубу, 10, секретарию школы № 2